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Ata da Quadragésima Quinta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 26 de Agosto de 2025. 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila, Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 21/08/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofícios nºs. 02, 

03, 05, 06, 07 e 08/CMOPDCT, em resposta às indicações nºs. 492, 502, 5l8, 

187, 517 e requerimento verbal dos Vereadores Fabrício Machado, Felipe 

Farias, Jocimar Peixoto e Luiz Antônio Corrêa. Ofício nº. 051/CIMEE, em 

resposta ao requerimento nº. 29/2025, do Vereador Fabrício Machado. Projeto 

de Lei Ordinária nº. 144/2025, de 26/08/2025, origem Mensagem nº. 

66/2025 do Poder Executivo, que altera e revoga dispositivos da Lei nº. 

2344 de 2007, que cria a Conselho Municipal de Cultura, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

145/2025, de 26/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

estabelece vedação à nomeação, designação ou permanência em 

funções públicas com contato direto com crianças e adolescentes de 

pessoas condenadas, com sentença transitada em julgado, por crimes 
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praticados contra menores de idade, no âmbito do Município de 

Valença/RJ. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

146/2025, de 26/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a aplicação do IPTU Progressivo no Tempo no Município 

de Valença/RJ, conforme o Art. 182, §4º da Constituição Federal e o 

Estatuto da Cidade e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 147/2025, de 26/08/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a prioridade no 

atendimento aos advogados(as) inscritos(as) na OAB – Ordem dos 

Advogados do Brasil, no exercício da profissão, em repartições 

públicas, autarquias e empresas concessionárias de serviços públicos 

que abrangem o Município de Valença e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 148/2025, de 

26/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, que institui a carteira 

municipal de identificação da pessoa com transtorno do espectro 

autista, no âmbito do Município der Valença. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 135/2025, de 19/08/2025, do Vereador Eduardo 

Lima Santa de Ávila, que cria no âmbito do Município de Valença a 

Arena Cultural Miguel Tomaz, localizada na Grade da Praça da 

Bandeira, Jardim de Baixo, opinando pela regular tramitação do projeto 

e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na Ordem do Dia de hoje. Parecer da Comissão de Educação 

e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 136/2025, de 19/08/2025, do 

Vereador Eduardo Lima Santa de Ávila, que que cria no âmbito do 

Município de Valença o Dia do Jongo, a ser comemorado na data de 

09/11, em homenagem ao nascimento de Antônio do Nascimento 

Fernandes, Toninho Canecão, líder quilombola, opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia de hoje. 

Requerimento n°. 203/2025, de 26/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. João Batista 

Azevedo Nacarate da Silva, que é uma referência de trabalhador brasileiro, 

com mais de 40 anos vendendo caldo de cana e rapadura, em sua barraca, 

no centro do Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 204/2025, de 26/08/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, em caráter de urgência, à Light Serviços de Eletricidade S/A, 

solicitando que seja realizado o serviço de poda dos galhos de árvores 
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emaranhados na rede de alta tensão, na Rua Antônio Patrocínio Fernandes, 

no Bairro João Dias. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

205/2025, de 26/08/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a viabilidade do município ajudar as Associações de Moradores, no que 

tange ao registro e regularização de documentação para que esta tenha a 

sua devida legalidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

206/2025, de 26/08/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando 

providenciar a poda urgente de uma árvore localizada na Rua 29 de 

Setembro, Bairro Carambita, em frente ao nº. 55, onde os galhos estão 

entrelaçados aos fios de alta tensão. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 207/2025, de 26/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

subscrita pelo Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos ao Sr. Ricardo Mascarenhas dos Santos Silva, Diretor 

Administrativo e de Recursos Humanos da Unidade de Pronto Atendimento 

(UPA) de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

208/2025, de 26/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos, pela valiosa parceria e 

contribuição na instalação de internet em uma pequena localidade que, até 

então, não dispunha desse serviço essencial, aos seguintes cidadãos, pelo 

excelente serviço prestado à comunidade: Mário Márcio da Silva, Maria 

Cristina de Souza dos Santos, Tatiana Maria da Silva, Geovane Vieira 

Lopes, Arlindo de Ávila, Carlos Alexandre Alves Fidelis e Marcelo 

Lindolfo Manoel. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de 

Moção de Pesar, aos familiares de Vitor Lamazares Rodrigues, pelo 

falecimento ocorrido ontem. O requerimento foi acatado pelo Presidente 

Eduardo Ávila. Indicação n°. 548/2025, de 26/08/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer reparo no 

vazamento de água, na entrada do beco, ao lado do nº. 490, na Rua Boa 

Ventura (linha), Bairro Canteiro. Indicação n°. 549/2025, de 26/08/2025, 

do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a realização de uma praça no Parque da Água Fria. Indicação n°. 550/2025, 

de 26/08/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal 
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de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

recapeamento asfáltico na Rua Visconde de Ipiabas. Indicação n°. 

551/2025, de 26/08/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a canalização do córrego que permeia a RJ-

147 (Estrada Valença x Pentagna), mais precisamente no trajeto dos nºs. 

2895 a 3206, Bairro Ponte Funda. Indicação n°. 552/2025, de 26/08/2025, 

do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que sejam adotadas as 

providências necessárias para a substituição da grade metálica de piso 

situada nas imediações do nº. 815, na Rua Antônio Aleixo (leito da linha), 

Bairro Varginha. Indicação n°. 553/2025, de 26/08/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando o 

asfaltamento da Rua Sebastião Escrivanin, no Bairro Biquinha. Indicação 

n°. 554/2025, de 26/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a limpeza e a capina 

em toda a área da quadra sintética do Bairro João Dias, tendo em vista o 

mato excessivamente alto no local. Indicação n°. 555/2025, de 26/08/2025, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a melhoria da drenagem e um serviço de limpeza nos bueiros localizados 

na Rua Dom Rodolfo Pena, no Bairro de Fátima. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma 

das indicações que apresentou, solicitando a realização de uma praça no 

Parque da Água Fria. Também teceu comentários sobre outra indicação que 

apresentou, solicitando recapeamento asfáltico na Rua Visconde de Ipiabas. 

Ainda teceu comentários sobre o requerimento apresentado, solicitando a 

viabilidade do município ajudar as Associações de Moradores, no que 

tange ao registro e regularização de documentação para que esta tenha a 

sua devida legalidade. Agradeceu ao Governo Presente, Prefeito Saulo 

Corrêa, que em parceria com a FAA tem tido essa iniciativa com relação ao 

castramóvel, que está no Bairro São José das Palmeiras. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, à Concessionária Light 

Serviços de Eletricidade S/A, solicitando providenciar a poda urgente de 

uma árvore localizada na Rua 29 de Setembro, Bairro Carambita, em frente 
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ao nº. 55, onde os galhos estão entrelaçados aos fios de alta tensão. Acha 

que deveria formar uma parceria entre a Light e a Prefeitura e fazer uma 

poda geral na cidade; disse que na zona rural também acontece isso. Fez 

um agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa e equipe, pelo atendimento de 

uma indicação que fez para o escadão do Santa Rosa 2. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Fez 

menção ao castramóvel, falando que ontem e hoje ele está no Bairro São 

José das Palmeiras, atendendo 35 castrações por dia; informou que amanhã 

e quinta-feira vai estar no Loteamento Rancho Novo. Esclareceu que a 

castração é gratuita, os animais saem de lá acordados e com remédio para 

tomar no pós-operatório; disse que o atendimento é por ordem de chegada e 

a senha é distribuída a partir das 7:30 horas. Falou que estará lá amanhã 

para acompanhar. Comentou que o asfalto continua no Bairro São 

Francisco. Enviou um recado para os moradores, dizendo que infelizmente 

esse tipo de serviço causa transtorno, mas todos os dias, desde que 

começou a obra, a Cia. da Água enviou um veículo para fazer a 

manutenção. Teceu comentários sobre o requerimento de Moção de 

Aplausos que apresentou para os moradores que ajudaram a levar internet 

para o Portão de São Francisco, preparando o terreno para que o serviço 

fosse feito. Disse que é uma conquista a várias mãos e verdadeiramente dos 

moradores. Comentou sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

melhoria da drenagem e um serviço de limpeza nos bueiros localizados na 

Rua Dom Rodolfo Pena, no Bairro de Fátima. Disse que recebeu hoje o 

relatório da coleta seletiva das cidades que fazem parte do ConVale. Falou 

que isso gera recurso para o município, através do ICMS Ecológico. O 

Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que 

foi feito um trabalho de asfaltamento muito bom no Bairro Vale Verde, 

mas falta um pequeno trecho na Rua Dorotildes, para emendar. Informou 

que esteve conversando com o Prefeito Saulo Corrêa e ele ficou de dar 

atenção lá. Com relação ao castramóvel, disse que foi um dos primeiros 

Vereadores que se manifestou sobre o interesse do mesmo ir ao Bairro 

Jardim Valença; disse que o castramóvel está no Bairro São José das 

Palmeiras e tem informação que em breve irá para o Bairro Jardim 

Valença. Fez menção ao requerimento do Vereador Jocimar, solicitando a 

viabilidade do município ajudar as Associações de Moradores, no que 

tange ao registro e regularização de documentação para que esta tenha a 

sua devida legalidade; disse que acha pertinente o que o Vereador pediu. 

Falou que é favorável que o Prefeito e que o município ajude, mas no 

momento que o Vereador pediu ajuda ao Poder Público tem que prestar 

conta. O Vereador Jocimar pediu um aparte, dizendo que o Vereador Dodô 

tem toda a razão, e a questão de ter essa ajuda do Poder Público é 

justamente para isso, porque a associação em si já tem que dar 

transparência e ter responsabilidade com aquilo que está fazendo. Disse que 
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se houver uma intervenção do município, essa cobrança será ainda maior. 

Continuando, o Vereador Dodô esclareceu que não está citando qual 

associação. Disse que da mesma forma que os Vereadores são eleitos e 

precisam dar satisfação de tudo que fazem, entende que Presidente de 

Associação também tem que ter esse compromisso e prestar conta. O 

Vereador Thiago pediu um aparte. Relatou que foi Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro São Francisco durante dois mandatos 

inteiros e mais um mandato tampão. Disse que concorda plenamente com o 

que o Vereador Dodô falou, mas também concorda com o que o Vereador 

Jocimar tem pleiteado. Falou que os processos de associação têm que ser 

feitos de maneira transparente, principalmente no que se refere à questão 

financeira. Disse que também tem essa luta de fortalecer as associações. 

Fez menção ao COMANVA, que controlava as associações. Disse que tem 

que se pensar numa outra instituição, substitutiva ao COMANVA, para 

tomar conta dessas associações e acompanhar de perto essas questões. 

Continuando, o Vereador Dodô disse que vivenciou como Presidente de 

Associação o COMANVA e era realmente assim. O Vereador Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Iniciou sua fala 

citando um nome que provavelmente é muito conhecido por todos, Maria 

da Penha Fernandes. Disse que Maria da Penha se tornou uma lei. Falou 

que estamos no mês Agosto Lilás, uma luta sobre a violência doméstica, 

conscientização desse tema. Disse que mais um vez acontece uma vítima 

em nossa cidade, uma tentativa de feminicídio. Comentou sobre a história 

de Maria da Penha. Falou que a Lei Maria da Penha foi criada em 2006. 

Disse que existe vários tipos de violência. Falou que o silêncio protege o 

agressor e a denúncia protege a vítima. Falou que a vítima é sempre a 

vítima e nada vai justificar que ela passe por isso. Disse que hoje tem uma 

jovem lutando entre a vida e a morte. Falou que precisam rever esse 

machismo estrutural que acha que pode fazer o que quer. Fez menção à 

questão de atos covardes, dizendo que quando fala isso não é apenas à 

questão da mulher, mas também a questão do idoso e da criança. Disse que 

o covarde tem que ser sempre punido, dentro da lei. Comentou sobre um 

dos projetos de lei que apresentou hoje, que dispõe sobre a aplicação do 

IPTU Progressivo no Tempo no Município de Valença/RJ, conforme o 

Art. 182, §4º da Constituição Federal e o Estatuto da Cidade. Comentou 

também sobre o outro projeto que apresentou, que estabelece vedação à 

nomeação, designação ou permanência em funções públicas com 

contato direto com crianças e adolescentes de pessoas condenadas, com 

sentença transitada em julgado, por crimes praticados contra menores 

de idade, no âmbito do Município de Valença/RJ. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Comentou que 

participou, junto com outros Vereadores, da abertura do Mutirão da Saúde, 

que aconteceu no último sábado, na parte da manhã, que vai beneficiar 
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muitos valencianos e valencianas e reforçou sobre a importância da 

parceria entre FAA, Prefeitura e a Câmara Municipal de Valença. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, de Moção de 

Aplausos ao Sr. João Batista Azevedo Nacarate da Silva, que é uma 

referência de trabalhador brasileiro, com mais de 40 anos vendendo caldo 

de cana e rapadura, em sua barraca, no centro do Município de Valença. 

Agradeceu aos seus pares pela aprovação do requerimento. Agradeceu ao 

Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, pelas 

respostas que encaminhou a ele. Disse que tem visto que as proposições 

que têm encaminhado têm sido respondidas. Agradeceu a resposta do 

Secretário Paulo Vitor. Disse que na sessão passada apresentou uma 

indicação verbal e já foi atendida por parte da Secretaria competente da 

Prefeitura, assim como também da Cia. da Água, sobre um vazamento no 

início do beco da Rua Boa Ventura (linha), no Bairro do Canteiro. 

Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, assim como também ao Erasmo, 

representando a Cia. da Água. Teceu comentários sobre o projeto de lei que 

apresentou hoje, que dispõe sobre a prioridade no atendimento aos 

advogados(as) inscritos(as) na OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, 

no exercício da profissão, em repartições públicas, autarquias e 

empresas concessionárias de serviços públicos que abrangem o 

Município de Valença. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem 

do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila, Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 24/2025, de 26/06/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, 

que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Rodrigo Magalhães 

Teixeira. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda discussão e 

segunda votação o Projeto de Resolução nº. 09/2025, de 01/04/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que altera o nome da Comissão 

de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos, 

para Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoas com 

Deficiência e Idosos. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 135/2025, de 19/08/2025, do 

Vereador Eduardo Lima Santa de Ávila, que cria no âmbito do 
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Município de Valença a Arena Cultural Miguel Tomaz, localizada na 

Grade da Praça da Bandeira, Jardim de Baixo. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 28/08/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 136/2025, de 19/08/2025, do Vereador 

Eduardo Lima Santa de Ávila, que que cria no âmbito do Município de 

Valença o Dia do Jongo, a ser comemorado na data de 09/11, em 

homenagem ao nascimento de Antônio do Nascimento Fernandes, 

Toninho Canecão, líder quilombola. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 28/08/2025. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                        

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 26 de Agosto de 2025. 

 

 


